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Μαρούσι,  24-12-2025 
 
Αρ. Πρωτ.  168498/ΥΣ 

                                                                   ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                                Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  

                                                                                              Ελέγχου                                    
                                                                                Τμήμα Ερωτήσεων                                                                                                                                           
                                                                   ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ.  
                                                                               - Σοφία – Χάιδω Ασημακοπούλου 
                                                                                (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 1190/17-11-2025» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:  

Όπως προκύπτει από το με αρ. πρωτ. 7172 ΕΞ/21-11-2025 έγγραφο της Διεύθυνσης 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σάμου:«(…)Για το Νηπιαγωγείο Καραβοστάμου είχαν 
τοποθετηθεί από τον Αύγουστο δύο νηπιαγωγοί, σύμφωνα με τον αρχικό προγραμματισμό 
της υπηρεσίας για την ομαλή έναρξη του σχολικού έτους. Ωστόσο, με την έναρξη του 
διδακτικού έτους, η μία εκ των δύο εκπαιδευτικών τέθηκε σε άδεια κύησης. 

Για την κάλυψη του λειτουργικού κενού που δημιουργήθηκε, η Διεύθυνση Π.Ε. Σάμου 
προχώρησε σε απόσπαση νηπιαγωγού από όμορο νηπιαγωγείο μετά τη Β΄ φάση 
προσλήψεων αναπληρωτών, καθώς τότε διαπιστώθηκε ότι το κενό δεν μπορούσε ακόμη να 
καλυφθεί με πρόσληψη αναπληρωτή/τρια. Η εκπαιδευτικός που αποσπάστηκε υπέβαλε στη 
συνέχεια αίτημα χορήγησης άδειας για σοβαρούς οικογενειακούς λόγους. Στη συνέχεια, με 
την Γ΄ φάση προσλήψεων αναπληρωτών εκπαιδευτικών, το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. προχώρησε στην 
πρόσληψη και τοποθέτηση αναπληρώτριας νηπιαγωγού για την οριστική κάλυψη του κενού. 

Κατά το σύντομο διάστημα που μεσολάβησε μέχρι την ανάληψη υπηρεσίας της 
αναπληρώτριας και συγκεκριμένα κατά τις τρεις ημέρες απουσίας της νηπιαγωγού γενικής 
αγωγής, η λειτουργία του Νηπιαγωγείου δεν ανεστάλη, καθώς εφαρμόστηκαν οι προβλέψεις 
της εγκυκλίου 122194/ΓΔ4/1-10-2025 του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Σύμφωνα με την εγκύκλιο, σε 
περίπτωση απουσίας του εκπαιδευτικού γενικής αγωγής, ο εκπαιδευτικός Ειδικής Αγωγής 
και Εκπαίδευσης συνεχίζει να παρέχει τις υπηρεσίες του στην τάξη για τις ώρες του 
εγκεκριμένου προγράμματός του, χωρίς όμως να αναπληρώνει ή να υποκαθιστά τον 
εκπαιδευτικό γενικής αγωγής στα διδακτικά του καθήκοντα. Ως εκ τούτου, η σχολική μονάδα 
παρέμεινε σε λειτουργία σύμφωνα με τις ισχύουσες οδηγίες, έως ότου καλυφθεί πλήρως το 
κενό με την πρόσληψη και ανάληψη υπηρεσίας της αναπληρώτριας νηπιαγωγού.». 
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Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 

2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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